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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Pana Posła Marka Matuszewskiego w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej w parkach narodowych (K10INT5187) wyjaśniam co następuje:

1. Czy Ministerstwo planuje ustalenie metodyki określania kategorii zagrożenia 
pożarowego lądowych ekosystemów nieleśnych w parkach narodowych oraz zasad 
ochrony przeciwpożarowej ekosystemów tego typu?

Elementy zapobiegania pożarom w ekosystemach nieleśnych parków narodowych 
stosownie do potrzeb i specyfiki danego parku narodowego uwzględniane są w rocznych 
zadaniach rzeczowych zatwierdzanych przez ministra właściwego do spraw środowiska 
oraz w zatwierdzanych przez niego zadaniach ochronnych w wyszczególnianych rodzajach 
ekosystemów lub w ustanawianych planach ochrony, jako dokumentach planistycznych na 
okres 20 lat. Pilotażowe opracowanie pod nazwą Opracowanie metody oceny zagrożenia 
pożarowego ekosystemów nieleśnych oraz zasad zabezpieczenia przeciwpożarowego 
Biebrzańskiego Parku Narodowego – etap I i II zostało wykonane dla Biebrzańskiego Parku 
Narodowego. Na jego podstawie planowane są dalsze prace w tym zakresie

2. Czy Ministerstwo planuje ustalenie zasad określania kategorii zagrożenia pożarowego 
dla całego obszaru tych parków narodowych, w granicach których znajdują się 
ekosystemy: leśne i lądowe nieleśne – po ustaleniu kategorii zagrożenia pożarowego 
dla tych ekosystemów.

Wraz z opracowaniem metodyki oceny zagrożenia pożarowego ekosystemów nieleśnych 
zostaną opracowane zasady zabezpieczenia przeciwpożarowego ekosystemów nieleśnych 
we wszystkich parkach narodowych. Ze względu na dużą różnorodność ekosystemów 
nieleśnych w parkach narodowych konieczne jest indywidualne podejście uwzględniające 
specyfikę obszaru. 

3. Czy Ministerstwo planuje zobowiązanie dyrektorów parków narodowych do 
sporządzania i przekazywania ministrowi właściwemu ds. środowiska w określonym 
terminie sprawozdań z realizacji rocznych zadań rzeczowych.



Dyrektorzy parków narodowych przekazują ministrowi właściwemu do spraw środowiska 
sprawozdania z wykonania rocznych zadań rzeczowych. 

Z wyrazami szacunku

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/


		2024-10-25T12:04:56+0000
	Mikołaj Jan Dorożała; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




